

# Отстать в агитации — значит отстать в политической организации масс

**ЧУТКО ПРИСЛУЖИВАТЬСЯ К ГОЛОСУ МАСС**

**АГАНИЧЕВ — агитатор доменного цеха**

В постановку политической агитации у нас еще много недостатков. Политическую информацию приходится проводить в малознакомых помещениях, не приспособленных для этого, географических карт нет. Больше чем 15—20 минутами мы не располагаем для того, чтобы провести беседу.

Последнюю беседу я проводил в кабинетах в Испании. Рабочие очень интересуются международными новостями, видят очень много вопросов.

Все вопросы, которые задают рабочие, я записываю.

Недостатком надо считать то, что мы мало прислушиваемся к голосу масс, а берем отдельные вопросы из газет и не им беседуем с рабочими. Рабочий может быть в это время интересуется вопросом о Китае, о торговле или бытовом вопросе, а мы говорим о международной политике. В этом большой недостаток.

Провожу я информацию раз в пять дней на сменно-встречном. Наши беседы и чтение газет привлекают рабочих к тому, чтобы они читали газеты.

Иногда можно опинаться от рабочих, когда они собираются на сменно-встречном, также разговоры:

— Газету сегодня читал?

— Да.

— Что читал?

Один другому рассказываю, что они вычитали нового, в каких местах.

## НАМ ПОХВАСТАТЬСЯ НЕЧЕМ

**ЧЕРНОЛУЦКИЙ — агитатор мартова**

Как поставлена политическая агитация на мартове? Нам, мартовцам, похвастаться нечем. Политическая агитация у нас находится в зарождающемся состоянии.

В отдельных бригадах у нас проводится только чтение газет и не регулярно.

Говорят, нет помещений. Но это не снимает с нас ответственности за постановку партийной пропаганды. Все условия для политической агитации мы можем создать — это от нас зависит. Надо только захотеть.

У нас выделено 23 агитатора, но сделали они еще очень мало. В нашем красном уголке нет журналов и вообще партийной литературы, которую агитатор мог бы брать почитать в период подготовки к беседе или чтению.

Нет у нас перамена в деле организации политической агитации. У нас много малоквалифицированных рабочих, над ними и школьных и нам. Однако, эта кадры у нас никак не являются политической пропагандой и агитацией.

# КАК Я ГОТОВЛЮСЬ И ПРОВОЖУ БЕСЕДЫ

**А. САЖКО — агитатор стана <50р>**

Я — агитатор молодой. Работаю не больше месяца. Провожу 12 бесед с рабочими-разчиками, там, где я работаю.

Как я готовлюсь к проведению бесед или чтений? Читаю регулярно «Правду», «Блокнот агитатора», «Спутник агитатора» и местные газеты.

Я люблю газеты и журналы. Все их читать невозможно — скучно и вообще неинтересно.

Много читаю художественной литературы. Это мне сильно помогает в проведении бесед.

Я не пропускаю ни одной новой кинокартинки, хожу в театр. Это расширяет мой кругозор, этот материал я использую в беседах.

Для того, чтобы всегда под руками был материал, я вырезаю отдельные вырезки из газет и храню их.

Надвигая я проводил беседу в городском Красной армии. Как я ее проводил? В беседе я зачитал отдельные отрывки из книги «Чапаяв». Напомнил рабочим о картине «Чапаяв», об отдельных эпизодах из картины. Это оживило их память о гражданской войне.

Напомнил я рабочим и о картине «Оборона Клева», рассказав отдельные места. Эта картина показывает мощь нашей Красной армии.

Зачитал также отдельные отрывки из книги «Цусима» Новикова-Прибоя, характеризующие бесперспективность старой армии.

Последнюю беседу я посвятил ратификации франко-советского договора.

Тов. Сажко подробно рассказывает, как он построил свою беседу, о чем и как рассказывал рабочим.

— Я веду дневник, в котором записываю задаваемые мне вопросы и помечая там, с кем из рабочих мне надо больше всего пообщаться.

К информации готовлюсь тщательно, составляю конспект.

Плохо то, что нет географических карт. Можно было бы, если бы были географические карты, рассказывая про Японию, показать рабочим, где эта Япония находится, что она на себя представляет, с кем граничит и т. д.

Партийный кабинет в парткоме закрыт. Это очень плохо. Я бы, например, хотел подробно рассказать рабочим об Абиссинии. Если бы кабинет работал, то я взял бы у консультанта материал, пообсуждал, и это бы мне сильно помогло.

Я не жую, пока меня позовет парторг т. Глазьев, а сам иду к нему и он мне очень хорошо помогает советами и дает указания.

# Не все агитаторы читают центральные газеты

**КУЗНЕЦОВ — секретарь парткома домны**

Обсуждая решение ЦК ВКП(б) о состоянии политической агитации на Балахнинском комбинате, мы организовали и утвердили на парткоме коллектив агитаторов по печатным изданиям.

Основной недостаток нашей агитации заключается в том, что в беседах очень много ставит вопросов, и в них путаются агитаторы.

Большинство наших агитаторов перед тем как провести беседу или чтение читает только местные газеты, тогда как большинство ра-

бочих тоже читает эти газеты и им неинтересно бывает иногда слушать агитатора.

Агитатор обязательно должен читать центральные газеты, журналы, в общем хорошо готовиться к беседе-чтению.

Часто наши агитаторы не имеют свежего материала, заглядывают с проработкой его. Почему бы им не использовать радио? Там сообщаются отдельные интересные вопросы, которые потом можно поместить в газете в помощь любому агитатору. Надо это делать.

# ИНТЕРЕСУЮТСЯ БЕСЕДАМИ

**БАТИЕВ — агитатор литейного цеха**

Агитацию мы проводим в группах рабочих и в красном уголке. Я лично больше провожу беседы в читке газет в красном уголке. Чаще всего действую по своей инициативе. Бываю, другой раз и парторг напоминает о каком-нибудь важном событии, о котором надо рассказать рабочим.

В последней беседе мы разобрали с рабочими вопрос о праздновании годовщины Красной армии. Я зачитал отдельные воспоминания участников гражданской войны.

Кроме этого, один из наших рабочих рассказывал свои воспоминания. Это сильно заинтересовало рабочих.

Времени оказывалось мало. Отложили на завтра.

На завтра все рабочие снова собрались в красном уголке. В общем беседа прошла живее и интереснее. Тут же я сообщил рабочим, что завтра в обеденный перерыв проведем беседу об испанских событиях.

Не удалось это сделать потому, что получал извещение о том, что в Японии перебили министров. Пришлось рассказать о событиях в Японии.

Наши рабочие привели к беседам, интересуются ими и сами просят, чтобы мы их знакомили с теми или иными событиями.



Агитатор В. Рублев А. А. проработывает с допризывниками тему «18 лет Красной армии» (коксовый цех).

## Партийная жизнь

# Тов. Давиденко работает с каждым слушателем

Мастер разметочной пилы основного механического цеха тов. Давиденко работает пропагандистом. На этой работе он политически растет.

Давиденко руководит кандидатской школой. Его метод преподавания интересен тем, что он слушателей учит не только во время лекций, но и в обычные часы.

Во время обеденного перерыва он встречается в красном уголке своего слушателя — солдата Юдого тов. Лыкова. Давиденко старается узнать, как Лыков усвоил лекцию, какие газеты вчера читал и что ему непонятно. Он объясняет Лыкову все не-

понятные вопросы. Особую помощь Давиденко оказывает должнику тов. Винови. Она из-за болезни отстала от учебы. В отдельных беседах Давиденко ей разъясняет новую статью.

Учебу в кандидатской школе Давиденко проводит по учебнику Игнатулова и газетам. В своей бригаде разметчиков он часто проводит политбеседы. За стачковскую лекцию Давиденко прочел четыре политбеседы. Тов. Давиденко актуально готовился к занятиям и посещает семинар. Он старается своим школу сделать образцовой.

МАРУСИН.

# ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛК ЦЭС

В комсомольской организации ЦЭС за последнее время заметно оживилась массовая работа.

Организован кружок текущей политики, в котором занимается кружок чтецов и хора оркестра. Кружком руководит комсорг Русаков.

При клубе ЦЭС организован кружок танцев, который посещают больше 40 человек молодежи.

Комсомольская организация выдвинула комсомолку Свищову для проведения громкой чтения книги Островского «Как закалялась сталь». Читку Свищова проводит в 6-м бараке Средне-Уральска. Эта читка сильно заинтересовала живущих в этом доме рабочих и домхозовек. Регулярно является на читку 15 человек.

В помощь комсомолке Свищовой выдана тов. Захарова. Она будет проводить читку в третьем бараке.

Читку книги «Как закалялась сталь» проводит среди комсомольцев. После того, как чтение

уже будет закончено, организуется литературный вечер в клубе, где будет обсуждаться эта книга.

Комсомолки Свищова, Зубинко, Башкатова, Епонашниковы выдвинули себя инициативу дать возможность жидковкам-матери получить культурные развлечения. Для этого они собирают детей в одну комнату, занимаются с ними, а матери идут в клуб смотреть кинокартинки.

Вот, однако, в работе комсомольской организации ЦЭС еще крупные недостатки, особенно в области политучебы. Отдельные комсомольцы — Тулунов, Пешуев, братья Шиловы, несмотря на ряд предрешений, систематически не посещают политшколу.

Комсомолец Азалин является пьянкой, не давая денег своей матери и даже набивая мать и сестру. Сейчас Азалин исключен из рядов комсомола.

Н. БАЖЕНОВ.

# В КУЗНЕЧНОМ ЦЕХЕ АГИТАТОРОВ НЕТ

Кузнечный цех в стачановскую декаду работал неплохо. Цех в целом значительно перевыполнил программу. Особенно выделалась бригада мастера Кожухара. Кузнецы этой бригады тт. Криво и в Кузько выполняли нормы до 300 процентов.

Но массовая работа совершенно отсутствовала. За всю декаду не вышло ни одной стачковской «Бр-когда». Лучшие стачановцы не показались.

Во время стачановской двенадцатидневки стачановской руково-

дид тов. Новик, а затем он с ней забыл.

В цехе имеются хорошие стачковцы, но агитационной работы среди них нет. Единственный член партии в цехе Головачев заболел, а сочувствующие цеха тт. Релин, Каслев и Гальков никакой работы не ведут.

Со стороны партгруппы основного механического цеха, которая объединяет и кузнечный цех, нет руководства делом агитации.

ВЛАДИМИРОВ.